





# 2023中国最美油菜花海 镇巴旅游文化节盛大开幕

阳光讯(记者 李希 文/图)以花为 媒,以节促旅,打造镇巴旅游新名片。3月 30日上午,由镇巴县委、镇巴县人民政府 主办的2023中国最美油菜花海镇巴 旅游文化节启动仪式在汉中市镇巴县 黎坝镇盛大开幕。

汉中市人大常委会副主任吴巧玲, 市委宣传部、市市场监管局、市文化和 旅游局、市农业农村局、市统征移民办、 市人大事务科相关负责人,镇巴县委 书记韩雄,县人大常委会主任魏强, 县委副书记、县长贾晓伟,县政协 主席王孝琴等全体县级领导,部分 镇办、部门负责人,招商投资企业 代表、新闻媒体及游客等参加了开 幕式。

中国最美油菜花海汉中旅游文化 节是全国最具影响力的"十大节会" 品牌之一。为进一步放大节会品牌效 应,今年,镇巴县以"春入巴山·芳华 汉秀"为节会定位,遵循"绿色循环、汉 风古韵"战略定位,深入挖掘县域厚重 的文化内涵和优良的生态资源,加大 "世界天坑、民歌镇巴"的宣传推介。 以花为媒,展示城市形象、加强交流



合作、促进招商引资、促进经济发展。

据悉,2023中国最美油菜花海镇 巴旅游文化活动内容丰富,将从3月 持续到5月,活动期间,将开展全网同 步直播、11个镇(办)的自驾游观油菜 花海活动、"镇巴毛尖"手工制茶大赛、 "赏千亩梨花,游世界天坑"——2023 油菜花节三元镇"秘境徒步"等12个线 上线下项目集群活动,以花会友,以 节招商,扩大消费,繁荣市场,把油菜 花节会办成群众的盛会、旅游的峰

会、招商的机会、发展的大会,聚合节 会效益,聚集人流物流财流,为加速 推进镇巴高质量发展作出积极贡献。

启动仪式上,镇巴县文旅局负责人 作了旅游推介。签约仪式环节,黎坝 镇、文旅局等10个镇办、单位与相关企 业签订了12个项目合作协议,涵盖了 乡村民宿、农业养殖、茶旅融合、中药 材、能源科技、旅游等多个领域。

启动仪式上,还进行了现场书法 创作、开展了精彩的文艺演出。

### 宁陕县一案例成功入选全国绿色发展典型案例



阳光讯(记者 向博 通讯员 邓小茜 文/图)3月28日,第六届中国林业康养 产业发展大会暨"守护绿水青山、发展 生态产业"案例发布会在江西省抚州市 举行,安康市宁陕县申报的《发展生态产 业,释放全国森林第一县生态价值》案例 成功人选全国绿色发展典型案例,为全省 唯一人选案例。

地处秦岭腹地的宁陕县,森林覆盖 率高达96.24%。近年来,该县借助得天 独厚的生态资源禀赋,以"政府引导、部 门主抓、企业发力、群众配合"的模式, 通过优化森林生态质量、壮大林业特色 产业、实施重点林业项目、释放林业生 态价值等做法,管好用活全县丰富的森 林生态资源,积极探索"绿水青山就是金 山银山"的实现路径,努力释放森林生态红 利,使森林资源成为山区群众脱贫致富的 绿色银行,走出了一条"生态美,群众富"人 与自然和谐共生的乡村振兴新路径。

## 铜川市印台区通过种植羊肚菌让群众增收致富

阳光讯(记者严利君通讯员郭艳婷 陈娟)3月22日,在铜川市印台区广阳镇 水利村的羊肚菌种植大棚里,一朵朵 羊肚菌像一把把撑开的小伞,错落有 致地生长在菌垄上,白色的菌柄顶着 棕褐色的菌盖,长势喜人,静待收割。

羊肚菌是一种珍稀的药食两用菌 类,被誉为"菌中之王",味道鲜美、营 养丰富,冬种春收,含有18种氨基酸、8种 维生素,还含有丰富的卵白质、多糖 肽、碳水化合物和20多种蛋白质及微 量元素。"羊肚菌非常娇贵,对生长环 境要求极高,棚内的空气湿度要保持 在60%~90%,最适宜的温度是8℃~15℃, 低于5℃会停止生长,高于18℃会出现 杂菌。"种植户刘存良介绍。

刘序良2021年开始摸索种植羊肚菌, 前期通过到四川、陕南等地考察,对羊 肚菌种植全过程有了大致的了解。他 回来后试种了9亩羊肚菌,印合区农技 推广中心全程提供技术服务,通过一 年多的努力,近日羊肚菌喜获丰收, 亩产鲜菇1000~1500斤,可制成干菇 125-187斤,亩产收益户达7万元至10余万元。

"我长期在这里务工,最近就是采 摘成熟的羊肚菌,烘干……在这,既能 挣钱又能学技术。"正在采摘羊肚菌的 务工人员王余良说。

刘存良说:"通过烘干,加工以后, 每斤干菇市场价达600元以上,基本都 是上门收货,根本不愁卖,市场前景 非常好。"如今,通过一年多的实践摸 索,刘存良对羊肚菌种植产业有了更 多的想法。他想扩大种植规模,将羊 肚菌卖到全国各地,带领更多的乡亲 增收致富。

#### 国网咸阳供电公司全力动员清理树障 净化线路通道环境

阳光讯(记者赵小康通讯员杨也)3月24日, 国网咸阳供电公司根据春检工作计划, 组织各线 路运维班组及时开展线路通道、塔基隐患树木排 查治理工作,净化输电线路通道环境,降低线路通 道内树木隐患风险。

前期,该公司各线路运维班组结合特巡工作 对三跨、公路交跨、城市近郊区域输电线路展开 排查,对23条线路通道内31处较高树木、塔基密 集生长树木进行了集中处理;同时,针对输电线 路通道内存在苗圃、厂区、居民区域以及大棚种 植的区域,提前联系业主,并告知线路保护区内种 植的高杆树木以及线下构筑物存在的安全隐患,协 商线下树木修剪工作,合理制定树患消除计划。国 网咸阳供电公司将通过线路巡视隐患汇总、巡视质 量检查工作及日常特巡工作,持续查漏补缺,全面排 查治理线路通道树患树障,不断巩固春检工作精细 化管控要求,提升输电架空线路通道治理水平。

#### 大唐宝二发电公司开展全厂停电演练 提升应急能力建设

阳光讯(记者 芮扬 通讯员 曹博锐 党超)3月 30日,大唐宝二发电公司组织开展全厂停电事 故预案应急演练,全面检验生产人员面对电网 突发事件的应急处置能力,进一步提升正确、安 全、快速、有效、科学处置事故的水平。

为达到以演促练、以练备战的实效,针对 此次全厂停电演练,该公司成立应急演练指 挥部,设置8个演练点及故障点,明确各应急 演练小组演习人员、监护人员、监督评价人员 职责,确保演练顺利开展。

演练结束后,各演练人员、监督人员对演 练情况进行全面复盘,提出完善细化要求,以 实现各分项应急预案的实用性与可操作性, 推动各级人员应急应变能力进一步发展,为 发电企业保障民生服务、提供可靠能源保供 打下基础。

#### 丹凤县市场监督管理局龙驹市场监管所 深入学校营养餐操作间开展检查



3月30日, 商洛市丹凤县特殊教育学校 配合丹凤县市场监督管理局龙驹市场监管所 深入学校营养餐操作间对食品采购、留样、存储、 加工等流程开展了检查,并对食品安全管理人员 和炊事员进行了食品安全培训, 为在校学生的 营养餐安全卫生提供保障。

记者 韩建军 通讯员 郑志财 摄影报道